



市区专版

许昌日报社
魏都区教体局
东城区教育局
开发区法制与社会服务局
示范区社会事务管理中心
联合主办

奶奶家屋后的银杏林

北京市朝阳区星河实验小学 2019级山鹰班 崔慕泽

每个人心中都有一个自己的乐园,而属于我的乐园则是位于奶奶家屋后的银杏林。

秋天的傍晚是银杏林最美的时候,大地被银杏叶铺上了一层金黄的地毯。这时,我就会去树下荡秋千,当荡到高处时,仿佛只要伸出手就能碰到天空似的。

一只鸟儿飞过天空,尾尖带着一阵微风。瞧!几只“黄蝶”飞走了,我想那天边的晚霞就是这些“黄蝶”变的。太阳快落山了,给树上的叶子染上了一层火红色,如同凤凰浴火重生一样。

夜晚,黑暗给银杏林蒙上了一层神秘的面纱,无数颗星星在空中闪烁着,几声鸟鸣和着秋虫的声音,变成了一首独特的曲子。我躺在树叶上,想象月亮上有一个“我”,这些星星就是她洒下来陪伴我的。我又想,月亮上难道只有“我”一个人吗?忽然,一朵云彩挡住了月亮,哦!我明白了,云彩上也有一个小女孩,每晚都会来月亮上和那个“我”聊天。想着想着,我不禁有了睡意……

这片充满诗意的银杏林,给我的回忆涂上了快乐的颜色。

(辅导老师 王飞飞)

连词成文

连词成文征集令

亲爱的小记者,你能运用下面提供的词语写出一段通顺的话吗?张开你想象的翅膀,一展聪明才智吧!

要求用上全部词语,字数不限。征集对象:一、二年级小记者。作品发送至小记者投稿邮箱:xcsqxjz@163.com

第377期词语:

开学 目标 收获

奇幻世界



许昌市五一路小学 四(1)班 冯镜溪

(辅导老师 王丽双)

美味的可乐鸡翅

市八一路小学 五(2)班 刘沛凝

我喜欢吃的菜有很多,如糖醋排骨、红烧鲤鱼、麻婆豆腐等。但最喜欢吃的菜还是可乐鸡翅,一想到那味道我就垂涎欲滴。于是,这个暑假,我让妈妈教我做可乐鸡翅。

我准备了鸡翅、可乐、油和刀。先把鸡翅放在盆里冲洗了几遍,倒入水烧开,把鸡翅放进锅中,煮两三分钟后捞出来,沥干水分。

开始做鸡翅了,我把鸡翅划上几个小口子,在锅里放入食用油,把鸡翅放进去,翻炒几下,将每一个鸡翅的两面都煎得金黄。随后倒入可乐,开大火煮一会,再关成中火,盖上盖子焖15分钟左右。

等鸡翅焖熟后,用大火收汁,把可乐收至粘稠,待每个鸡翅都裹上可乐之后,就可以出锅啦!我关上火,用筷子把鸡翅放进盘子里。端出来放在桌上,大家一尝都觉得好吃,边吃边夸,我的心里简直乐开了花。

通过这次学做可乐鸡翅,不仅让我知道了妈妈做菜的不容易,还让我学会了一项本领。

(辅导老师 槐冰冰)

珍爱生命 远离毒品

市天宝路学校 五(2)班 郭庭赫

假期,我们班里组织了一次活动,参观戒毒所,了解一些关于毒品的知识。我兴高采烈,早在家憋烦了。

这次活动由肖佳彤妈妈负责。早上来到许昌市戒毒所门口,我跟同学们聊了几天。肖佳彤妈妈叮嘱我们要遵守纪律,她先带领着我们拍了些照片,然后带着我们进入了戒毒所。

戒毒所内有三道防御,每层都密不透风,并且整个戒毒所也都有铁丝网围着,上面有着锋利的刀片,这让吸毒者们个个都无处可逃,进入戒毒所里面,里边的器材应有尽有,有跑步机,拳击沙袋等各种锻炼器材。这些项目帮助那些吸毒人员有效恢复身体机能。我们通过电视可以看到,戒毒人员吸食毒品后会发生巨大的改变,尤其会对人的身体和精神造成非常大的影响。比如会让一个高大威武的壮汉变得消瘦无比,使吸毒者过度兴奋,甚至造成自杀现象。

戒毒所的工作人员还为我们讲解了一些禁毒知识,又请了两位戒毒成功的人为我们讲解了一下他们吸毒上瘾的过程。听完他们的讲解,我们知道了毒品真的是伤害自己又伤害家人,幸福美好的生活,因小小一包毒品害得他们家破人亡。

参观完戒毒所后,我心中牢牢地记住了一句话——珍爱生命,远离毒品。

(辅导老师 周志贞)

游许昌文庙

市光明路小学 五(4)班 李耀宇

许昌文庙位于春秋楼景区内。七月初的一个上午,我和几位同学来到了春秋楼景区。

进入景区,我们跟着导游走到西侧,穿过了一个月亮门,里面别有洞天,绵延千余年的许昌文庙,竟坐落在这里。为什么许昌文庙的大门从来没有打开过?原来从隋朝大业元年(公元605年)的进士科算起到光绪三十一年(公元1905年)正式废除,整整存在了1300年的中国科举制度,曾产生了700多名状元,而许昌没有一人中过状元!因此许昌文庙千余年来正门从未开启,只能开辟东西两侧偏门供人出入。这也是为什么有些人不知道许昌文庙的原因了。

绕过青石麒麟照壁,一个弯月状的池塘呈现在眼前,它就是泮池。泮池是古代的学校。泮池上有一座石桥,称为泮桥。跨过泮池,便到了饰有五脊六兽的戟门。过戟门,来到了文庙的主体建筑——大成殿。

大成殿古色古香,单檐歇山式建筑,赤柱接地,飞檐翘角,绿色琉璃瓦

覆顶。在屋檐上方,有“文圣”两个金字,刚劲有力。一脚踏进庄严肃穆的大成殿,迎面供奉的就是文圣人孔子。孔子慈眉善目,双手交合,显得十分谦虚和肃敬,但他的眼光依然那么深邃而坚定。

我们在殿前进行了拜师礼。妈妈告诉我,中国在上建立了500多所孔子学院。孔子是世界的,但他首先是中国的,他缔造了中华民族的精神家园。只是,作为华夏传人、炎黄子孙,我们真懂孔子吗?听着导游讲着孔子、颜回、子思和孟子的故事,耳边仿佛响起了孔子弟子们诵读的声音:“三人行,必有我师焉。”“知之为知之,不知为不知,是知也……”

泱泱古国,悠悠文化,我为自己是炎黄子孙的一员而自豪。参观许昌文庙的意义是让老祖宗留下来的习俗和文化继续发扬下去,留下我们的脚印,有根才会更好地屹立于世界民族之林。

(辅导老师 程晓倩)

轻舟已过万重山



市大同街小学 二(3)班 杨悦心

(辅导老师 张军)

劳动光荣



魏都区实验学校 三(1)班 王一航

(辅导老师 李梦祎)